

# CBA最大牌外援離別專訪

# 麥基迪敏感答話

21日，麥基迪將踏上返美歸程。19日，史上最大牌外援、一向低調示人的麥基迪在青島下榻酒店接受了新華社和中央電視台CBA首個賽季的最後一次聯合專訪，回應「24秒風波」、「上肘子」等敏感話題，表露了他眼中的中國球員和球迷的樣子，並就今後的職業規劃給出了答案。

■麥基迪在接受採訪。新華社



■麥基迪(中)大談場上敏感話題。新華社

青島隊和八一隊的「24秒風波」讓麥基迪微博公開炮轟裁判「三隻瞎眼老鼠」，隨後遭到通報批評和停賽。「我覺得那天我們受到了不公正待遇，這讓我感覺有點兒不舒服，球迷花錢看比賽看的是球員，任何聯賽也因為有了球迷球員才願意打，應該讓球員最後決定比賽結果，像NBA一樣，更好的球隊贏得勝利。」麥基迪說。

對於「肘擊吉喆」那樁，麥基迪則選擇了一笑而過。「別惹麥基迪哦！我的球迷會來找你算賬的，」說完「T-mac」自己仰面哈哈大笑起來，「不過我覺得如果在微博上辱罵他的家人有點兒過了，他是個好球員，但別得了20分就那樣做，和任何人都應該，學會尊重你的對手，這很重要。」

## 最滿意隊友「成長」

談到隊友，麥基迪最滿意的則是小伙子們有目共睹的「成長」。「你知道，我剛來青島時，被當成偶像、救世主，認為是來拯救球隊的，他們覺得只是坐在那兒看T-mac打就好了，其實不是這樣的，我們是一個整體，」麥基迪說，「開始的時候他們太過依賴我，因此我們經歷了一段艱難時期。」

12連敗，麥基迪睜起眼睛開始了那段不願提及的回憶，他說當時自己告訴隊友最多的一個詞就是「能動性」。「我想讓他們在內心找到對於勝利的渴望，即使是那麼多次的失敗也不要低頭，給自己找藉口自顧自憐，因為下個對手永遠不會可憐你，」麥基迪說，「一切要做的就是不斷激勵他們，讓他們變得更強。讓我高興的是，他們整個賽季都在進步，逐漸找到了該怎麼打球的感覺和方式，我們相互學到了很多。」

一個賽季的親密接觸，代表世界頂級籃球水準的球員眼中的中國球手又是什麼樣的呢？麥基迪的答案很有意思：「從我看來，中國球員都愛投3分，有幾個大個和後衛讓我印象深刻，特別是一個遼寧的後衛，13號(郭艾伦)，我不知道他的名字，他打得很棒。」

## 人生十字路的3個選擇

來CBA之前，在NBA打拚了15個賽季的麥基迪走到了人生的十字路口，在接受ESPN採訪時則表示，永遠不要說永不，(NBA)這扇門並沒完全關上。對於這個「騷擾」了所有人一個賽季的懸念，麥基迪在專訪中再次給出狡黠的答案，「我有3個選擇，一是回到CBA，二是重返NBA，三是呆在家裡，和家人共享天倫、環遊世界、成為俱樂部老闆、當教練。誰知道啊，天空給了我們無限種可能。」

其中，麥基迪特別在第三個「無限可能」中提到了來中國做商業。馬貝利是麥基迪之前的成功模板，在CBA打拚的第3年帶領北京金隅隊問鼎總冠軍。收穫鮮花掌聲銅像之外，自己的「星布里」運動品牌也在中國做得有聲有色，曾在一次兩個小時的球鞋發售中創造小20萬元的銷售神話。

「在青島的日子一切都好，俱樂部對我和我的團隊都很好，這座城市非常棒，球迷熱情，我享受在這裡的美好時光和這份難忘的經歷。如果有可能，我還願意回來。不過別誤讀，我說的是時機成熟，並不是說鐵定要回這裡打球啊，」說着，麥基迪又壞笑起來。



■馬貝利(左)在中國已取得成功。新華社

## 最好的球迷 最真摯的愛

麥基迪說過，中國的球迷讓他感覺變成了「搖滾明星」。即便加麥基迪這樣的NBA超星，似乎只有在談到中國球迷時，那半夢半醒的眼神中才會流淌出最樸實的感激和愛，一種可以切身感受到的透徹純粹。

「無論走到哪兒，我都能感受到球迷的愛，他們給我能量，幫我渡過難關，」麥基迪說，「最重要的是，這是一種真實的情感，不是裝出來的。我回到酒店，他們在那兒等我，晚上一兩點鐘我醒了，他們還在那兒，只是為了看到我。天，無法相信啊，這是愛！」

更讓麥基迪驕傲的是，他是唯一一個能把所有客場變成自己主場的球員，客隊球迷為麥基迪的每次表演歡呼，「麥蜜」們打出「哪裡都是你的主場」的標語。除了CBA，世界任何一個聯賽恐怕再難看到這樣的「奇景」。

「說真的，我自己都不知道。唯有的是感激，我真的受寵若驚。你無法相信，那種排山倒海的感覺，他們不為任何人歡呼，只為我，」麥基迪嘴角上揚，似乎又沉浸在了回憶，「這些年，說實在的，我的職業生涯遇到了一些困難，但他們不離不棄，還是一如既往地支持我。世界上沒有比中國球迷更好的球迷了。」

■新華社



■麥基迪感謝中國球迷支持。中新社

## 時越零封元晟濤首奪世冠

新華社北京20日電 22歲的時越(見圖)五段20日下午在韓國結束的第17屆LG盃世界圍棋王戰三番棋決賽中以2:0擊敗韓國名將元晟濤九段，首奪世界冠軍頭銜。在成為中國隊第10位男子圍棋世界冠軍的同時，時越還獲得了直升九段的資格，並且成就了中國棋手在此項賽事中的3連冠。

中國棋手古力、孔傑、朴文垚和江維傑在前4屆LG盃賽中連續奪冠，但是本屆比賽前半段中國隊形勢並不樂觀，只有時越一人闖入4強。孤軍奮戰的時越在準決賽中淘汰了韓國的姜東潤九段，晉級決賽。

時越的對手元晟濤九段並非等閒之輩，在2011年底的三星盃決賽中，他曾爆冷擊敗古力九段奪冠，破繭成蝶。但是，在這次三番棋決賽中，他的風頭完全被時越壓過。

在18日的首盤決賽中，時越憑藉漂亮的治孤輕鬆勝出。隔日再戰，時越依然保持着上佳狀態。在左下角的戰鬥中，時越的白棋獲利豐厚，一舉奠定優勢。此後，黑棋試圖攪亂局面，尋找戰機。但是，時越穩健運轉，厚實行棋，黑棋貼不出目的局面難以動搖。至第184手，元晟濤中盤認輸。



■世界職業拳擊冠軍熊朝忠。新華社

## 中國拳手備戰職業賽

# 熊朝忠期待對戰鄒市明



■世界職業拳擊冠軍熊朝忠。新華社

中新社北京20日電 同為征戰職業拳壇的中國人，在奧運冠軍鄒市明的「首秀」門票開售之時，WBC(世界拳擊理事會)世界職業拳擊冠軍熊朝忠宣佈將其金腰帶衛冕戰定於4月13日，即在鄒市明比賽後一周進行。

熊朝忠曾於2012年11月贏得中國第一個職業拳擊冠軍。暱稱「小熊」的他一時間享譽無數，卻仍將整個春節假期用於泰國特訓。熊朝忠說，「一個拳手的鼎盛時期很短暫，我會好好珍惜蛇年，不要有遺憾。」

為求穩妥，熊朝忠利用金腰帶擁有者的優先選擇權，將蛇年首戰的對手選為巴拿馬人卡洛斯·奧爾特加。後者從未打過10回合或12回合的賽事，外界戲稱「小熊專挑軟柿子捏」。

「我獨狗，是從不逃避任何比賽的獵狗拳手」，熊朝忠幽默回應，並自信稱「蛇是怕狗的，今年(蛇年)將是我最輝煌的一年」。

另一拳手鄒市明同樣未敢懈怠，春節前即飛赴美國訓練。儘管有兩枚奧運拳擊金牌傍身，年逾31歲、「海盜拳」都被視作他轉戰職業拳壇的「硬



■奧運冠軍鄒市明。法新社

傷」。但在其首節職業拳擊訓練課後，教練對他給予肯定，稱「鄒是一個技術好又聰明的選手，勾拳的力量讓我吃驚。」

「我的海盜式拳擊融合了中國武術，我不會拋棄我的中國拳法」，鄒市明表示要在學習國外先進技術之餘，將「海盜拳」打進國際舞台。

鄒市明的職業賽首位對手尚未確定，或許更多人關注的是這兩位中國拳手何時對戰。由於兩人所屬職業拳擊組織不同，並且熊朝忠的級別低於鄒市明，按照職業拳擊的規矩，鄒市明不可能向下挑戰。但在商業利益的驅動力下，專門安排一場比賽未嘗不可。

「所有中國人都想看我與鄒市明的比賽，希望不久之後我們就可以達成協議」，熊朝忠說。

## 啟蒙教練：劉翔想退



■劉翔啟蒙教練方水泉(左)。資料圖片

春節至今，關於劉翔退役的消息一直不斷。劉翔啟蒙教練方水泉在接受《華商網》採訪時透露：「關於退役一事，劉翔的家人已經基本上達成了共識，而劉翔本人也有這個意思。」

方水泉介紹說，「現在劉翔在美國那邊做恢復，目前還不能進行任何的跑跳練習，雖然已經脫離了拐杖，但他現在僅限於正常行走。想要繼續進行訓練，那還得等幾個月。家裡人幾乎確定的。」

是，今年的全運會劉翔沒辦法參加了，而明年就將進入下屆奧運的備戰年。劉翔已經30歲了，手術對他職業生涯來說是致命的。」

方水泉說，「這次是跟腱斷了，雖然手術成功，但要知道，他手術的右腳是他的起跨腳，在跑出去七步後他必須將所有的勁兒都放在攻欄上。現在呢？他的力度不可能像從前一樣了。毫不誇張地說，任何一名跨欄運動員，無論他是歐美的還是亞洲的，只要是跟腱斷裂，基本就宣佈告別體壇了。即便可以重回賽場，成績也不可能太好，也就在13秒50左右，這樣的成績對於劉翔毫無意義，所以我特別理解他家人想讓他退下來的想法。」

## 中華拾錦

### 國家體育總局人事變動



球羽毛球運動管理中心主任、黨委書記劉鳳岩，曾任足球運動管理中心主任、原訓練局局長、黨委副書記閻世鐸等人達到退休年齡，不再擔任原職務。

### 河南女田徑手藥驗肥佬

新華社北京20日電 國家體育總局反興奮劑中心20日透露，河南女子田徑選手孫璐在一次賽外興奮劑檢查中出現陽性結果。

反興奮劑中心說，孫璐在去年12月19日的一次賽外檢查中被發現使用利尿劑氫氯噻嗪。其後運動員申請進行B瓶檢測，檢測結果依然為陽性。運動員放棄召開聽證會申請。

孫璐曾在去年9月的全國田徑錦標賽獲得1500米冠軍。

孫璐使用的藥物氫氯噻嗪屬於利尿劑，醫學上用於治療水腫、高血壓等症。這種藥品本身不具備興奮作用，一般用作遮蓋劑，隱藏其他違禁藥物存在。

中新網19日電 根據國家體育總局官方網站消息，國家體育總局公佈了幹部任免決定。根據公告，一些近期受人關注的人事變動得到確認。其中，張劍(見圖)被任命為足球運動管理中心主任、黨委副書記，韋迪被任命為汽車摩托車運動管理中心主任、黨委副書記，不再擔任足球運動管理中心主任、黨委書記職務，劉曉農被任命為乒乓球羽毛球運動管理中心主任、黨委書記，不再擔任籃球運動管理中心黨委書記、副主任職務；另外，原乒乓